



REG. AGRICOLE  
Tuchila Mitica

DIRECȚIA SANITARĂ VETERINARĂ  
ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR  
TULCEA



SERVICIUL CONTROL OFICIAL SANATATE SI BUNASTARE ANIMALĂ

CATRE

UAT JIJILA, VĂCĂRENI, MĂCIN

Atașat se regăsește **Decizia de instaurare a zonelor de protecție și supraveghere** emisă de Centrul Local de Combatere a Bolilor - județul Tulcea ca urmare a **confirmării a unui focar de pestă porcină africană în localitatea JIJILA**, prin care se instituie în jurul focarului o **zona de protecție de 3 km**, pe raza localității JIJILA și o **zona de supraveghere**, care include și zona de protecție, pe raza localităților VĂCĂRENI, GARVĂN, MĂCIN.

In aceste zone este obligatorie respectarea următoarelor măsuri :

- toate porcinele din localitate se vor ține închise în curte, fără acces la pasunat și balti, pentru a împiedica venirea în contact a porcinelor domestice cu cele sălbatice și pentru a limita răspandirea bolii;
- toate cazurile de îmbolnavire sau moarte la porcinele din curtea proprie, vor fi anunțate, fără întârziere, medicului veterinar de libera practică împuternicit;
- toate cazurile în care cadavrele de porcine sunt descoperite în locuri publice, se anunță, fără întârziere, medicului veterinar de libera practică împuternicit;
- se interzice organizarea pe teritoriul localității de piețe, târguri sau expoziții de pasări și animale;
- toate indicațiile medicului veterinar de libera practică împuternicit se respectă necondiționat.

Totți cetățenii din această localitate sunt obligați să respecte măsurile indicate în prezenta dispoziție. Nerespectarea prevederilor acestei dispoziții reprezintă încălcări ale legii. Aceste încălcări pot fi sancționate cu amenzi până la 60.000 .lei.

În conformitate cu Regulamentul delegat (UE)2020/687 al Comisiei vor fi efectuate inspecții în exploatațiile cu porci din zona de protecție și zona de supraveghere pentru a se verifica starea de sănătate a acestora și modul cum se respectă restricțiile de mișcare impuse. În acest sens vă rugăm să acordați sprijin medicilor veterinari oficiali pentru realizarea acestor măsuri.

În conformitate cu prevederile Legii nr 1/2008 aveți obligația de a convoca Unitatea Locală de Sprijin pentru a pune în practică și monitoriza respectarea măsurilor de restricție impuse de legislație la apariția acestei boli.

Cu stima,

Director executiv,

Dr Tuchila Mitica



Elaborat	Dr Tertis Marinela	SEF SERVICIU SCOSBA	09.01..2025
----------	--------------------	---------------------	-------------

Pagina 1 din 1



**CENTRUL LOCAL DE COMBATEREA BOLILOR Județul TULCEA**

Data 08.01.2025/nr. 2

**Decizie de instaurare a zonelor de protecție și supraveghere  
cu confirmare de trimitere / cu confirmare de primire**

Ca urmare a confirmării oficiale a bolii „pesta porcină africană” în exploatarea cod **RO 1606260164**, proprietar/administrator **BANEA IONEL** adresa **STR Industriei nr 4** localitatea **JIJILA**, Centrul Local de Combatere a Bolilor (CLCB) din județul Tulcea decide:

**Decizie**

Având în vedere ca în data de 08.01.2025, la efectivul de porci din exploatarea **BANEA IONEL**, din localitatea **JIJILA**, județul Tulcea s-a confirmat boala - pesta porcină africană, se instituie în jurul focarului o zonă de protecție de 3 km, pe raza localității – **JIJILA**

De asemenea, pe o rază de 10 km în jurul focarului, se instituie o zonă de supraveghere, care include și zona de protecție, pe raza localităților **VĂCĂRENI, GARVĂN, MĂCIN**. În aceste zone, instituțiile parte a CLCB cu atribuții în controlul bolii vor aplica măsurile stabilite în legislația comunitară specifică: Regulamentului (UE) 2016/429 al Parlamentului European și al Consiliului (Legea privind sănătatea animală) și Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2021/605 al Comisiei de stabilire a măsurilor speciale de combatere a pestei porcine africane.

Instituția însărcinată cu dirijarea, monitorizarea măsurilor de control și raportarea periodică în CLCB a progreselor obținute este Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor, prin Directorul executiv.

Nerespectarea acestei dispoziții reprezintă încălcarea legii și se sancționează în conformitate cu prevederile H.G. 984/2005 cu modificările ulterioare.

**PREFECT**  
**Alexandru - Dan Munteanu**  
Președinte

